

古树有了“保护伞”

通讯员 盛俊辉

本报讯 “古树枫香已经进行抢救性保护,还更新了铭牌,设置了围栏,谢谢你们。”近日,嵊州市检察院公益诉讼检察官接到了三界镇某村委会主任打来的电话。

今年10月,嵊州市检察院公益诉讼部门发现,某村竹园附近一株古树枫香,树龄超过250年,原有树高约15米,平均冠幅达8米。但该树被今年强台风刮倒,树干折断,空心化较为严重,加上树的周围地面已被硬化,亟须采取抢救性保护措施。

为进一步了解古树名木保护情况,检察院对全市各乡镇开展地毯式摸排,发现全市古树名木保护情况总体

较好,但仍有部分古树名木存在保护铭牌字迹模糊、地面硬化严重、周边堆放垃圾杂物等问题。对此,检察院分别向嵊州市林业主管部门、古树名木所在属地乡镇制发检察建议书,建议林业主管部门及时保护相关古树名木资源,全面排查古树名木情况,加强日常监管;建议相关乡镇落实属地管理、情况报告等职责。收到检察建议后,相关单位高度重视,第一时间对受损较为严重的古树名木采取优先保护措施,安排专项资金予以保障,并开展古树名木保护工作,确保古树名木正常生长。

今年以来,嵊州市检察院针对发现的古树名木枝干枯死、树洞、病虫害等问题发出检察建议9件,督促相关部门开展专项行动,守护古树名木“常青”。

加强抗菌药监管

通讯员 黄敏佳

本报讯 前不久,台州市路桥区检察院接到群众反映当地某卫生院存在违规为门诊患者开具特殊级抗菌药氨曲南的情况。该院对此高度重视,检察官随后实地走访,并进一步调取相关数据,建立数字模型进行比对,发现辖区部分医疗机构,确实存在大量门诊违规使用未取得限制级或特殊级抗菌药物处方权的医师开具相应抗菌药物

注射剂处方的情形。

抗菌药物对控制严重感染性疾病、降低死亡率具有重大作用,可一旦滥用,会对人民群众的身体健康产生较大安全隐患。检察院第一时间和相关部门沟通,就后续整改等达成一致意见。相关部门表示,将对辖区内医疗机构违规使用抗菌药物的行为进行查处,同时对抗菌药物处方权限加强监管,以督促执业医师根据权限开具处方,从而杜绝此类情况的再次发生。

织密三张监督网

通讯员 尚剑

本报讯 为不断加强检察机关自我监督、自我净化能力,近日,杭州市上城区检察院创新设置“3355”监督管理模式,积极出台《关于加强检察人员“八小时外”行为监督管理暂行规定》,以三项监督原则、三方面监督内容、五项监督制度、五方面监督责任,全面织密“八小时外”行为三张监督网。

严格织密人员结构网。领导表率先行、主干层层传导,确保监督运行顺畅、工作落地落实。审慎织密制度机制网。绘制监督“路线图”,明晰权责“边界线”,建立与派驻纪检监察组“联通桥”,确保监督规范到位。细致织密风险防控网。设置督察通报防范预警,重点排查防控风险点,加强信息互通和线索核查,全力扫除管理的盲区死角,落实落细从严治党主体责任,确保队伍风清气正。

为干警保驾护航

通讯员 王丽君

本报讯 近日,苍南县检察院开展模拟处置突发性事件演练,针对当事人情绪激动持械闯入检察机关办公楼等突发状况处置进行实战演练,并围绕警械使用场景和技巧,组织现场教学,进一步增强了干警自身的警惕意识,提高了自我防卫和应对复杂局面

的能力。

近年来,苍南县检察院为全面提高法警安全保障水平,努力为检察干警依法履职撑腰鼓劲、保驾护航,设立了法警训练基地,常态化开展法警实战训练。先后组织开展法警体能技能训练190余次、应急演练10余场,并开展全员军训活动,不断提升司法警察队伍执法能力和实战化水平。

合同范本护农

永嘉县是“中国早香柚之乡”,碧莲镇是早香柚的发源地和主要产区。日前,永嘉县人民法院碧莲人民法庭相关人员前往早香柚种植基地,了解农户实际困难,解答法律问题,并向早香柚商户提供买卖合同范本,帮助规避法律风险。

通讯员 张建芳



增进邻里情谊

近日,海宁硖石竦秀社区第八届“邻里·微爱”共享节如期而至,以七个网格为代表的志愿者们纷纷自设摊位参与其中。现场还有共建单元、鹃湖幼儿园、联社区法官等为居民提供服务。

通讯员 吴伟琴



维护法庭秩序

通讯员 叶茹梅

本报讯 近日,遂昌县人民法院开庭审理一起民间借贷纠纷。两被告系夫妻关系,在庭前调解过程中,夫妻之间发生争执,其中一方情绪激动,意图作出伤害自己的行为,所幸被法警及时控制。事后,法院对这名当事人扰乱法庭秩序的行为,作出罚款3000元的处罚。

今年以来,遂昌法院共发生4起扰乱诉讼秩序的案件。法院均依法对相应人员进行罚款或拘留,有效打击了扰乱诉讼秩序的行为,助力构建依法诚信有序的诉讼环境。

世界杯开幕在即 中国至卡塔尔机票预订增长超28倍

通讯员 杨展望

2022年卡塔尔世界杯即将拉开帷幕,国内旅游市场也随之掀起一轮“世界杯”热。携程数据显示,11月以来,中国至卡塔尔的机票预订量暴增,11月17日国内飞往卡塔尔的机票预订量达年内峰值。与此同时,屏幕更大、视听效果更好的影音房预订量同比实现倍增,越来越多的中高端酒店赶在世界杯前夕,与携程合作升级影音房产品,以期提升球迷入住期间的观赛体验。

中国至卡塔尔机票预订同比增长超28倍

携程平台数据显示,截至11月11日,起飞时间为11月20日至12月18日的中国赴卡塔尔机票预订量同比2021年同期增长超28倍,机票预订均价同比下降37%。从起飞时间来看,11月17日起飞的中国赴卡塔尔的航班预订量达到年内峰值。

值得注意的是,赴卡塔尔的中国用户对于出行品质的要求明显高于往年。携程数据显示,卡塔尔世界杯举办期间,中国赴卡塔尔的航班预订舱位中,公务舱的预订量同比增长超20%。80后和90后的男性用户占比超7成。一人行的用户占比达到47%,两人同行的用户占比为39%。

此外,从赴卡塔尔观赛的热门出发城市来看,北京、上海、广州三座城市的球迷占比超过80%,杭州和南京紧随其后。从

出行成本来看,南京用户的成本最低,杭州用户的成本最高。截至11月11日,南京用户的机票预订均价近4000元,杭州用户的机票预订均价则超过12000元。

携程影音房预订同比增长超1倍

即便是无法现场观赛,但是人在旅途中的用户对高品质观赛体验的需求同样旺盛。携程数据显示,11月20日至12月18日,携程影音房产品(以下统称“影音房”)预订量相比去年同期增长超1倍,影音房整体预订均价同比去年微降。4成用户提前1个月预订心仪的影音房。

度假型城市的影音房产品逐渐成为用户的首选。携程数据显示,11月20日至12月18日,厦门市的影音房预订量同比增长超过12倍,预订规模和预订增速领跑全国。长沙市和成都市的影音房预订规模

紧随其后,同比去年分别增长185%和433%。

此外,2022年卡塔尔世界杯期间,深圳、南京、杭州、三亚的影音房同比预订增长均达到3位数。其中,杭州影音房预订同比增长513%,增速暂列全国第二。

在部分省会城市影音房预订量高企的同时,携程持续强化下沉市场的布局。今年世界杯期间,部分城市的用户将体验到100寸的画框幕布,以及附带商用版权的高清投影带来的视觉冲击。今年三季度,携程平台上可预订的影音房产品环比二季度增长2位数,其中,舟山市和湖州市的影音房产品以近6成的环比增速领跑全国。

携程还推出0现金升级的影音房改造方案,帮助合作伙伴实现影音系统从硬件设备到软件系统的全面提升。携程数据显示,今年1-10月,在首次预订影音房后,二次及多次下单的用户比例提升超过10%。

【广告】